



北斗导航“画线” 智能滴灌“解渴” 阳高春播现场会掀起“智慧种田”热潮

本报讯（记者 范捷 通讯员 周振宇）春风和煦，阳高县八里台村广袤的田野上传来阵阵机械轰鸣声。日前，在该村玉米示范田里，阳高春播现场会火热进行——北斗导航播种机精准“画线”、智能水肥系统实时“把脉”，农户围着新设备拍照记录，田间地头多种智能设备掀起“智慧种田”热潮。

田垄上，一台搭载北斗导航系统的播种机正在高效作业，只见玉米种子以精准间距整齐入土，机器后，一排排翻出的新泥画出整齐的平行线。种粮大户袁文新跳出驾驶室，抓起一把种子笑着：“过去种地靠经验估算，现在靠科技精算，苗更齐整了，通风透光性更好了，玉米亩产至少涨200斤。”

田间另一侧，智能水肥一体化设备前人头攒动。设备屏幕上，土壤湿度、肥力数据实时更新，农技专家现场讲解：“这套系统就像人体的循环系统，水肥一体机是‘智能心脏’，根据作物生长需求自动调整水肥配比；滴灌管就像‘毛细血管’，把水肥精准输送至作物根部。”该县农业农村局种植业股股长王华东抓起一把湿润的泥土，补充说：“膜下滴灌技术能节水30%，配合水肥精准调控，亩产至少增产150斤。今年，咱县不仅给10万亩玉米装了‘智能心脏’，还在10个乡镇铺了26.5万亩膜下滴灌管道，相当于给全县耕地织起一张节水增效‘智慧网’。”

“科技赋能正在重塑农业生产方式。”阳高县农业农村局局长袁海军表示，今年该县粮食播种面积将稳定在77万亩以上，将继续依托玉米单产提升工

程、有机旱作膜下滴灌等项目，稳步推进“北斗+智慧农业”种植技术，加大智能水肥一体化灌溉等先进设备的应用，为粮食稳产增产筑牢根基。

从大水漫灌到精准滴灌，从经验估算到科技精算……参加现场会的农户感受着新设备、新技术带来的生产变革与丰收希望，新翻的泥土泛着潮气，与科技热潮一同浸润着这片充满希望的田野。

新时代 新征程 新伟业 乡村行·看振兴



本报讯（记者 高燕）今年5月5日至11日是红十字博爱周。5月6日，我市启动红十字博爱周“博爱在晋·窗帘行动”主题宣传暨捐赠活动。

此次活动由市委组织部、市委社会工作部、市红十字会主办，平城区红十字会、中国移动通信集团山西有限公司大同分公司承办。“博爱在晋·窗帘行动”是我省红十字系统推出的社会关注社区（农村）特需老人志愿服务项目，以社区党员、网

本报讯（记者 董芳）近日，市总工会在市图书馆举办“书香致远，会聚良缘”全市职工交友联谊活动，吸引53家单位120名单身职工参加。

此次活动创新推出“书香+联谊”模式，为单身职工搭建情感交流交友平台，让志趣相投的职工在书香氛围

博爱在晋·窗帘行动

红十字博爱周主题宣传活动启动

健康管理等志愿服务。市红十字会有力有序推进试点工作，首批42户困难独居老人约定志愿服务取得良好成效。

活动现场，中国移动通信集团山西有限公司大同分公司、花园大酒店有限

5月6日，由市体育局主办的“赛欧杯”全市羽毛球公开赛在市体育中心体育馆拉开帷幕，600余名羽毛球爱好者踊跃参与。比赛为期6天，有男子单打、男子双打、混合双打、混合团体等项目。在首日男单比赛中，参赛选手凭借精湛球技、敏捷身手和顽强的斗志，为观众奉献了精彩的对决。图为男单比赛现场。

本报记者 戎禹仁摄

市总工会举办职工交友联谊活动

中相识相知，解决适龄职工婚恋交友难题。参加活动的职工表示，此次活动形式新颖、内容暖心、贴合需求、互动性强，希望这样的活动常办常新。

近年来，市总工会始终秉持“服务职工、关爱职工”宗旨，通过形式多样的交友联谊活动，使“会聚良缘”婚恋品牌逐渐深入人心。下一步，市总工

司和弘雅饭店有限责任公司分别向市红十字会捐贈设备、善款，定向用于我市“博爱在晋·窗帘行动”。平城区红十字会开展应急救护培训、义诊等活动，吸引众多社区居民参与。

会将继续以职工需求为导向，不断深化“会聚良缘”品牌建设创新实践，探索婚恋服务与阅读分享、家风家教等相结合的多元联谊模式，打造工会“会聚良缘”品牌活动文化特色，为单身职工提供更优质、贴心的服务，推动形成健康文明婚恋观。

雄伟的革命精神。

据了解，平型关烈士陵园是晋北地区规模最大的烈士纪念设施，安葬942位革命烈士，并敬录1325位灵丘籍烈士英名。该陵园现为第六批国家级烈士纪念设施、省重点文物保护单位，还是全省重要的德育教育和爱国主义教育基地，年均接待各界群众上万人次。

平型关烈士陵园讲解员获省级大赛优秀奖

本报讯（记者 范捷 通讯员 杨盈兴）近日，在省退役军人事务厅、省教育厅、共青团省委联合举办的“山河映忠魂”2025年全省英烈讲解员大赛中，灵丘县平型关烈士陵园讲解员刘宏芳获个人优秀奖。

李泽林，国家税务总局广灵县税务局一级行政执法员，一个“90后”小伙。参加税务工作以来，他始终践行全心全意为人民服务宗旨，用忠诚担当诠释税务精神，以专业奉献绽放青春光芒，将青春热血融入高质量推进中国式现代化的火热实践中。

扎根基层 当好政策落地的“铺路石”

2022年，李泽林进入国家税务总局广灵县税务局工作。工作期间，他总结“三现工作法”，现场接访听真话、现地调研摸实情、现时解决办实事。他的小书包就是个“百宝箱”，里面装着政策汇编、民情日记本和分管乡镇产业分布图。他跟着分局前辈跑遍所有分管乡镇村落，在田间地头帮老乡算清“政策账”；苦荞种植合作社通过“公司+农户”模式能省下不少税款、农机合作社购置设备抵扣具体怎么操作……用心保障各项税费优惠政策稳步落地。

据了解，平型关烈士陵园是晋北地区规模最大的烈士纪念设施，安葬942位革命烈士，并敬录1325位灵丘籍烈士英名。该陵园现为第六批国家级烈士纪念设施、省重点文物保护单位，还是全省重要的德育教育和爱国主义教育基地，年均接待各界群众上万人次。

</div